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[bookmark: _GoBack]Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte três, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 8ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI e GLORIA BARBOSA ZANATTA. Ausente as Vereadoras Ilisângela e Márcia. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Gloria epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 7ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, passou para o PEQUENO  E GRANDE EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 13/2023, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO, disse que em relação a este projeto é a favor sim a contratação, por que já é um cargo criado, onde em virtude que a servidora se aposentou, pois onde essa servidora trabalhava ficou vazio, e precisa deste funcionário para atender a população. É favorável sim ao projeto.  O Presidente ELOIR,  fez suas as palavras do vereador Claudiomiro em relação ao projeto, tem necessidade sim, tem um quadro de funcionários que estão se aposentando e a prefeitura tem que ter o quadro completo de funcionários. Nesse momento está faltando uma pessoa, que é um agente de comunicação. Assim tem que ir outro funcionário no lugar, não somente na prefeitura, mas em outros lugares tem que ter um agente de comunicação pra atender a população. Então, é favorável também com esse projeto, que é de suma importância, sempre diz que o que for de bem pro Município vai ser a favor. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO DE Nº 04/2023, com parecer favorável da Comissão de Obras, o presidente comunicou que será enviada ao Poder Executivo. Seguindo, o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CACIANO, após saudações falou um pouco de uma cobrança que o Vereador Claudio, fez na sessão passada, na questão da arborização do Município. Ele cobrou que não estava sendo feito a poda no município, colocou também que tem alguns trechos de calçadas estão obstruídos com entulhos e galhos, em fim, estão demorando pra fazer a poda. Após a sessão deu uma rodada na cidade e viu que alguns lugares tem alguma coisa em cima, sim, mas não está obstruindo totalmente a passagem. Disse que no outro dia conversou com o chefe, o Pinguela, a questão das podas, o cuidado com as plantas que tem que se ter no município. Claudio pra te explicar um pouco aqui ele me disse, que como as maquinas a retro e o carretão que eles usam pra levar os galhos, essas maquinas são usadas em conjunto com todas as secretarias do município, e não é sempre que está disponível pra ele. Então, ele disse que não vai podar essas arvores e deixar os galhos no chão pra ocasionar casos de obstrução. Pediu pra ele o que ele poderia fazer? Dizendo que não tem muito o que fazer, por que precisa das maquinas pra dar um destino certo para os galhos. Outra coisa também, os funcionários que fazem as podas e limpam, eles também exercem outras funções ali dentro auxiliando outros setores. Não é sempre que ele consegue ter mão de obra disponível totalmente pra ele. Na questão das podas, que você cobrou que não estão sendo feitas corretas. O Pedro da EMATER ele deu um treinamento pro Tonho e pro Ico, pra eles fazerem e realizarem essas podas da maneira correta. O Ico todo mundo sabe que ele ajuda também na questão da agua. Então, não é sempre que ele vai estar disponível pra ajudar fazer as podas. Queria também dizer na questão de algumas arvores que você cobrou que estão no meio da capoeira, isso ai também está incluso na mão de obra que está faltando pra realizar estas tarefas. Você cobrou que foi cortada varias arvores e não foi plantado nenhuma. Essa questão como a gente sabe, que pra plantar uma arvores na cidade tem que ter um planejamento, não é simplesmente chegar e plantar. Tem que ter um planejamento da Administração e principalmente quem faz a parte de arborização do cuidado tanto da praça como do embelezamento da cidade. Também conversei com ele e ele ficou chateado contigo na questão que vocês não se dirigiu e falou com ele antes de usar a tribuna. Acho que a gente pode fazer assim com todos os chefes de setor, antes de vim aqui falar e criticar chegar até os chefes de setor e pedir o que está acontecendo e cobrar. A gente tem autoridade de cobrar eles pra fazer. Acho que poderia ter chegado e falado com ele, aí sim, se não for executado, você tem todo o direito de vim aqui e cobrar. Mas acho que antes você tinha que ter falado com ele e pedir explicação, mas em fim, cada um faz da sua maneira. O Vereador ALVECIR, após saudações falou um pouco a respeito da vinda do Deputado Marcon no município na última sexta-feira, onde tivemos conversando e pedindo pra ele encaminhar vários projetos para o Município. Onde foi solicitado o fechamento da quadra coberta na comunidade indígena, deu seu parecer, que acha que sim, vai mandar o recurso pra ser fechada a quadra. No setor da agricultura pedimos uns projetos com bastante valor, que se vier a metade do que pedimos está bom de mias. Foram bastante pedidos, na questão do Posto se Saúde, esse postão que querem fazer pra ele dar apoio lá no Ministério, pavimentação, foram vários pedidos e ele sempre foi bem atencioso com nós, novamente ele ia ver com carinho e encaminhar os projetos aqui para o município. Andamos também na estrada da Linha Bonita onde está sendo feito o asfalto, ele quis dar uma olhada, então da pra se dizer que passou vários messes, mas com poucas maquinas está bem encaminhado até quase o final a estrada, falta depois fazer a base, por o material necessário pra fazer o asfalto. Mas vai ser um presente de muito valor pra comunidade da Linha Bonita esse acesso asfáltico e também para o povo que ali trafega, mas principalmente pra comunidade da Linha Bonita. Ele vem cobrando há muitos anos essas aberturas de estrada, pra baixar onde tem tope, alargar onde é necessário, e você veja bem, com uma patrola veia que está ali trabalhando fez quase todo esse trabalho em poucos meses. Então, nós temos aqui no Município maquinas suficientes pra fazer pelo menos uma comunidade por ano, fazer um trabalho que nem está sendo feito ali, mesmo só fazendo a base, o preparo, e depois cascalhando, já fica de ótima qualidade, muito bom, fica algum trecho que tem que ser detonado em alguma lombada com pedra, mas não é o bicho, da para ser feito. Ele vem batendo nisso, falou á poucos dias com o prefeito e o vice, que tem que começar a fazer isso, disse que vai ficar batendo nisso, se não esse ano, mas o próximo ano tem que começar a fazer pra alguma comunidade, pra fazer a estrada do tamanho que é necessário e plainando ela quanto mais melhor pra ter um acesso bom, por que o município é pequeno e precisar ser feito isso. Então eles falaram que ia ver pra já começar ser feito o trabalho, nós temos maquinas, vamos fazer isso, vamos junto trabalhar nessa questão pra fazer realmente acontecer isso. Quer a colaboração de todos. O Vereador CLAUDIOMIRO, deixou os sentimentos a família da colega Vereadora Ilisângela, pela perda do amigo, colega, funcionário público, Alex Fontana. Deixar também os sentimentos a família Fontana, sempre foram amigos, vizinhamos vários anos, ficamos muito sentido com a perca desse funcionário, excelente funcionário, trabalhador, sempre uma pessoa alegre, divertida. Então, meus sentimentos a família toda. Só quero dizer ao Vereador Caciano, que ele passa pouco pelas ruas pra chegar aqui e defender o Chefe do Setor, as podas no ano passado na minha rua teve no ano que chegaram a passar três vezes no ano. Já falou na sessão passada que quando se faz rua por rua e se poda no tempo certo, não ficar cada mês podando três, quatro arvores por rua. Então, depois que falou aqui, na sessão passada, agora viu que começaram a pegar rua por rua e fazendo um trabalho de qualidade, mas primeiro tocou de vim aqui e esclarecer na tribuna pra conseguirem fazer isso. E a questão de tempo é mentira por que quando a RGE, vem e derruba os galhos que estão na rede, no outro dias ele vão e ajuntam. Como que daí tem tempo? Vão ajuntar. Me chamou atenção aquilo que você falou que a EMATER deu um curso de poda. Parabéns, graças a ele ter comentado na sessão por que se não, não tinha acontecido. Acha que está na hora de fazer as coisas no tempo certo, que é a hora certa, se precisar podar duas vezes por ano, mas tem que ser no tempo certo, e não cada pouco tempo ficar cortando arvore, plantar e ficar olhando pras rua, por que tem ruas ai que são uma vergonha. Então, acha que com essa puxada de orelha as coisas vão começar a andar. Por que não adianta vim aqui defender os Chefes de Setor, eu não defendo chefe nenhum, quando tiver errado temos que chegar na tribuna e fala. Até comentou com o Alvecir de um serviço que foi pedido pra fazer no posto de saúde varias vezes. O que aconteceu, chegaram a ir ver, mas nada foi feito, na semana passada se não me falha a memoria, na segunda, fui até o Gabinete do Prefeito conversar com ele e o vice, não demorou uma hora e o serviço foi feito, um serviço pequeno, rápido e só enxergar, não adianta ir lá olhar e não fazer, tem que fazer, no posto de saúde onde trabalha o secretário, não dava pra aquentar tinha uma boca de lobo aberto, onde que com duas colher de massa foi resolvido o problema. Então, fala uma vez, fala duas vezes não adianta né. Então, tem que chegar e falar no público pra todo mundo saber. Quando fazem as coisas corretas eu falo, mas quando as coisas estão erradas tem que colocar, somos fiscais da cidade, somos fiscais do município, estamos aqui pra isso. O Presidente ELOIR após saudações disse também querer usar as palavras do vereador Claudiomiro, levar meus sentimentos a nossa colega Vereadora Ângela, pela perca de seu esposo, e juntamente com ela, a família Locatelli. Também meus sentimentos a família do Cesarlei Carpenedo, nosso Diretor Administrativo, pela perca de seu sogro Danilo Lima. Duas pessoas de suma importância. Sentimentos as duas famílias. Claudiomiro, sobre as podas das árvores, acho que tu está certo, se a gente não cobrar as coisas, parece que não sai. Lembro bem quando tu cobrou das podas, eu comentei, e aí começou a ser feito. Acho que todos lembram quando foi feito os quebra molas, e aonde eu pedi encarecidamente que o vereador Caciano que foram contemplados com o pedido de quebra mola, mas a colega Márcia, e era mais de mês, os quebra molas estavam feitos, e não tinha sido feito a pintura, quando falei, não vão pedir pro prefeito, o prefeito tem a pessoa responsável pra fazer isso, acho que foram lá no outro dia e cobraram e logo fizeram a pintura. Muitas vezes não sei se por esquecimento, mas quando de bota um chefe para exercer uma função não precisamos cobrar aqui, o prefeito tem muito mais coisa para cobrar. Estou subindo todo o dia no gabinete cobrar o prefeito, e peço muitas vezes ao Chefe, Secretário, vamos fazer isso ou aquilo. E muitas vezes a gente não é lembrado, mas quando vem na tribuna as coisas se realizam. Vocês viram eu na tribuna falar e cobrar? Criticar algum serviço público? Não, eu primeiro tento conversar. Até é feio nós estando em um consenso e criticar o próprio chefe, mas tem horas que ... Muitas vezes nossos eleitores dizem, vocês estão lá para fazer o que? Como o Vereador Claudio fez, cobrou e foi atendido. Como o vereador Caciano falou, podia ter ido lá falar com ele, não tenho nada contra a pessoa, converso com todos, explico e peço, mas tem vezes que nós temos que agir como o vereador Claudio falou, tomar uma decisão diferente, porque nós já temos indo para o final de nosso mandato e deixamos de cobrar muita coisa, deixamos a desejar. Até mesmo do partido tem gente que me cobra o que estão fazendo? Não vão corrigir o prefeito? A gente tenta trabalhar com diálogo e muitas vezes não é atendido. Sei que não é só eu, tenho uma boa conversa com o prefeito, mas a gente teria que ser mais ouvido. Quando o Prefeito tirou férias e assumiu o vice, ele me chamou três vezes, em quinze dias para conversar, no tempo que o prefeito está ele acho que me chamou duas ou três vezes. Até esses dias mesmo por causa da segurança doas escolas, que o vereador Claudio pediu, quem me chamou lá foi o vice prefeito, o prefeito estava junto mas não abriu a boca, não sei se tem alguma coisa contra mim, não tenho nada contra ele. Quando assumi aqui, vocês lembram que eu iria trabalhar em união, conjunto entre Executivo e Legislativo. Não sei se outros vereadores são mais contemplados que chama para as reuniões para discutir, eu não. Espero que possa ser um mal entendido, ou não tem tempo, mas ficou está meio chato. Sou presidente do Legislativo, mas como prefeito e vice tenho maior respeito por eles. Muitas vezes tomam decisões que fico mais sabendo de gente de fora do que da própria administração. Chega aqui pra nós projetos de urgência, e aí a gente é lembrado. Espero que com todo o respeito que tem, inteligência e capacidade que poderia mudar o jeito de nós trabalhar. Somos em nove vereadores e se consegue fazer muita coisa é pela câmara. Muita gente diz, não precisa vereador no Engenho, mas é lei, é obrigatório, e se não tivesse a maioria 90% das coisas não consegue fazer. Quero parabenizar o Vereador Alvecir pelas colocações que fez sobre o Deputado Marcon, é isso aí, cada um que tem seu deputado, tem que ir atrás. Estou pensado, cada vereador que veja com seu deputado, com o deputado não se consegue conversar muito, que agende reunião em Brasília, vamos viajar no momento oportuno atrás de recursos. O Município depende, e onde está o dinheiro é lá, e cada vereador tem o seu deputado, e somos bem representados pelos nossos deputados que elegemos. O ano que vem vai ser difícil, estava conversando com meu deputado que disse ano que vem é político, vamos encaminhas mas só depois das eleições, em ano eleitoral se tranca tudo. Se alguém tiver marcada com o deputado em Brasília, a Câmara é nossa, como fomos em Porto Alegre Eu, Glaucio e Adilson, nós temos o nosso orçamento, temos o direito de diárias e usar o dinheiro em prol de coisas públicas, e se não vai atrás não consegue. Temos que ir atrás porque se depender só de nosso orçamento não se consegue muita coisa. Só queria colocar, acho que todo mundo viu e está percebendo o estacionamento obliquo que fizeram, pra mim sem problema nenhum, mas eu só pediria, que nem o vereador Claudiomiro cobrou, eu vou cobrar aqui também, ficou bonito, mas acho que tem que primeiro começar, como se diz, quando começa uma casa, começar lá da sapata e vai em diante. Foi feito as faixas, tudo, não é contra o que fizeram, mas pra quem chega de fora, cadê as placas indicativas? E a mesma coisa de quando se constrói um quebra mola, tem que identificar, por placa, e aqui ultrapassaram e as placas não estão aí. Então, pra mim não tem nenhum problema, quando for fazer pra melhoria, sou a favor, mas aconteceu um erro, a lei do transito existe, se alguém chegar e subir, por exemplo, contra mão e da alguma coisa, quem é o responsável? Então, peço ao responsável que tome as medidas e que se coloque as placas de identificação. Não é contra o que fizeram, quem pensou fez pelo melhor, mas tem que começar a fazer dentro das leis de transito e tem que ser cumprida. Esperamos que daqui pra frente podemos ter mais união entre vereadores, Prefeito, executivo e legislativo. Quando assumi aqui falei isso. Eu fui atacado em três meses, mas eu recebi conselhos, eu só quero trabalhar em prol do Engenho. O que for errado eu vou cobrar, não vou cai no lado da baixaria, eu quero ser parceiro e amigo de todos, não vou falar coisa que não devo. Vou cobrar pode ser de vereador, de chefe, vou cobrar de qualquer um. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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